

# 电影市场火爆 投诉“水涨船高”

## 市场监管部门发布提示：规避消费陷阱，畅享观影体验

本报讯（记者张苑 通讯员马琼）一部《哪吒2》带火了近期的电影市场。自2025春节档以来，多部优秀电影接连上映，走进电影院成为近期许多市民休闲娱乐的首选项目。值得注意的是，在电影市场火爆的同时，引发的消费问题也增多了。桂林市市场监管局的数据显示，自春节假期以来，全市市场监管系统接到的关于观影体验的投诉数量相较去年同期上涨了186%。投诉者反映的问题主要集中于影院拒绝提供退改签服务、无故取消放映计划，以及不向观众免费提供3D眼镜等方面。近日，桂林市市场监管局针对这些投诉热点发布了消费提示——

### 选择正规渠道购票

消费者在购买电影票时，应尽量选择

正规的票务平台或者影院官方网站，避免通过非官方渠道购票，以免遭遇欺诈或者虚假宣传。需要注意的是，不同平台或者影院之间的票价可能存在差异。消费者在购买电影票时，可关注影院或购票平台的优惠活动以降低观影成本，如会员折扣、套餐优惠等，选择性价比高的购票方式。

### 事先了解退改签规则

消费者在购买电影票前，应仔细了解所选平台的退改签规则，明确退改签的条件、期限和费用等。若因故无法前往电影院观影，应及时按照平台的退改签规则申请退票或改签，以减少损失。同时，消费者也需留意影院方面可能因特殊情况（如设备故障、影片取消放映

等）而不得不取消放映的问题，此时影院通常会依据相关政策对观众给予退票或换票的处理。建议消费者在购买电影票后，密切关注影院的放映信息更新，从而避免耽误观影计划或造成不必要的经济损失。

### 关注影院服务质量

消费者在选择影院时，应通过多方途径了解影院的观影环境，包括放映设备、音响效果、座椅舒适度等，以确保观影体验。

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第十六条规定：“经营者向消费者提供商品或者服务，应当恪守社会公德，诚信经营，保障消费者的合法权益；不得设定不公平、不合理的交易条

件，不得强制交易。”因此，影院放映3D影片时，必须免费给消费者提供3D眼镜。但3D眼镜所有权属于影院，是观看3D影片的配套服务，消费者只有使用权，观影后必须归还，如有损坏遗失，须根据市场价合理赔偿。

### 保留凭证维护权益

无论是线上、线下购票，消费者都应保留电子订单、支付页面、电影发票等购物凭证，作为消费记录的证明，以便在需要时进行维权。若发生消费争议，消费者可先行与经营者协商解决，协商不成时，可通过拨打12345、12315等热线进行投诉举报，以维护自身合法权益。

## 武警新兵“第一课”： 铭记历史悟初心 红色故事塑军魂



▲新兵们来到红军长征湘江战役纪念馆，在学思践悟中赓续红色血脉。

施晨洲 摄



▲新兵们仔细观看历史文物。

徐念 摄

◀新兵们严肃端坐，聆听红色故事。

施晨洲 摄

## 节日为媒 百业融合 创新场景 跨区联动 七星区消费市场实现“开门红”

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）“真想不到，七星区还有这么多好吃好玩的，我们有机会一定要再来！”近日，在象山景区爱情岛上，在听完七星区商务局局长姚锐的热情介绍后，来自四川宜宾的姚女士和杨先生当即表示。当天，七星区与象山景区“梦幻联动”，开展的元宵节特别活动吸引了许多市民游客参与。

中央经济工作会议明确指出，2025年的经济工作重点之一是“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需

求”。新年伊始，七星区抢抓机遇，提前部署，精心策划，抓住节日契机，促进百业融合发展，创新消费场景，跨区联动，实现辖区消费市场“开门红”。

节日为媒，百业融合。今年春节期间，七星区组织了“休闲娱乐、嗨购年货、新春年味”三大主题新春促销活动，联合近100家商贸服务企业推出280余项优惠措施。与此同时，商贸企业与社区联手开展了多场“年货进社区，新春好礼欢乐购”活动，在社区和小区设置了年货专区，提供打折满减、爆款促销、体验赠

品等优惠，涵盖年货20余种130多个品类，辐射居民约2万人。

创新场景，跨区联动。七星区创新组织形式和消费场景，在年初就策划好了全年12个主题100余项消费活动。联合规上13家旅行社，以特色国内游、广西区内游、桂林市内游三大游玩主题推出了50余项团购优惠；联合辖区大型餐饮企业，推出了包含20余个餐饮新春优惠项目的“七星美食圈优惠清单”；跨城区联合知名景区，开展一系列节庆活动及推介活动，聚集人气和

财气。

一系列的举措收到了良好的反馈，七星区消费市场回暖升温显著。数据显示，1月七星区重点家电企业冰箱、空调等日用家电销售额同比增长约20%，重点旅行社春节期间接待游客量同比增长超20%，春节期间餐饮包厢预订率达90%以上。今年春节期间，高新万达、客世界、益华城等七星区商业综合体累计营收3500余万元，同比增长5.04%；累计客流约70万人次，同比增长22%。

## 秀峰区人大代表票决出 6个今年民生实事项目

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员周青）近日，在秀峰区第十二届人民代表大会第五次会议上，秀峰区人大代表通过票决的方式，“投”出了今年辖区的民生实事项目。秀峰区中隐北路（三医院路段）修复工程、巾山路（机场路—莲花路段）改造扩建工程、秀峰区公办学龄前儿童及幼小校园警务室提升改造项目、建设秀峰区零工市场及社区零工服务站、桃花江（秀峰段）两岸生态保护修复工程生态步道（飞鸿桥至鉴塘村段）、桃花江防汛防涝救灾应急通道6个项目入选。

巾山路（机场路—莲花路段）改造扩建工程是6个票决民生实事项目中呼声最高的项目。长期以来，该路段被老百姓戏称为“肠梗阻”路段，因为道路虽是双向两车道，宽度却不足7米。扩建完成后，道路最大宽度将达到12米。工程计划今年6月开工，工期4个月。

秀峰区人大代表表示，他们手里的每一张票都代表着群众的利益和呼声。通过代表票决民生项目，“人大代表为人民”的承诺得以具象化。近年来，秀峰区人大代表牢记人民幸福就是“国之大者”，积极履职，广泛反映民意，把集中民智和反映民意作为坚持人民代表大会制度的出发点和落脚点，人民当家做主的权利得到充分彰显。去年，代表们通过票决投出5项民生实事项目，利用选民接待日接待选民162人次，收集人大代表、人民群众意见建议130条，并向“一府两院”提出事关发展大局的建设性建议36条，确保了党委、政府在决策、执行、监督各个环节都能听到人民群众的声音。

与此同时，代表们还对社会民生保障措施实施进行全面监督。去年，32条建议在代表们的监督下得到了高效高质办理。

### 让志愿者的奉献“被看见”

社山桥社区表扬志愿者和志愿服务团队

本报讯（记者黄敏 通讯员刘晨）近日，武警广西总队桂林支队组织百余名新兵走进红军长征湘江战役纪念园，利用这里的红色资源开展主题教育，引导新兵擦亮忠诚底色，扣好军旅人生的“第一粒扣子”。

在纪念园的“红军魂”大型雕塑前，全体官兵庄严肃立，满怀崇敬之情向革命烈士敬献花篮。随后，新兵们认真聆听了铁血师长陈树湘在湘江战役中浴血奋战、最终“断肠明志”的英雄事迹，领悟先烈英勇无畏的革命精神，思索如何在当下传承红色根脉。

随后，官兵们走进红军长征湘江战役纪念馆。新兵们的目光被一件件带着岁月痕迹的珍贵实物、一幅幅记录历史瞬间的图片所吸引。他们仿佛穿越时空，亲眼看见了革命先辈们在枪林弹雨中冲锋陷阵，真切感受到了红军先烈们可歌可泣的英雄壮举。

这节别出心裁的“第一课”，在新兵们刚刚开启的军旅篇章上留下了“血性”的印记，让他们从军报国、献身国防的信念愈发坚定。

据悉，该支队将持续开展“筑牢政治忠诚、打好攻坚战”深化教育实践活动，立足驻地红色资源，深入进行红色文化熏陶，铸牢理想信念的不朽丰碑，指引官兵不断前行。

学院、广西桂林图书馆的青年志愿者们为孩子开设公益课堂，点亮了他们的梦想。此外，社区还在每个月定时开展“阳光26”志愿日活动，用行动传递爱心，帮助居民解决身边的实际困难。

为了弘扬志愿者的奉献精神，社山桥社区党委通过推荐，根据志愿者参与服务的频次、时长、态度、综合评价等因素评选出26名优秀志愿者、10个志愿服务团队和155名“最美阳光未来志愿者”。

受到表彰的志愿者纷纷表示，能为大家做点力所能及的事，心里既充实又高兴，这次表彰是对他投身志愿服务的肯定和鼓励。“希望志愿服务为社区发展添砖加瓦，让咱们社山桥社区变得越来越好。”居民志愿者王阿姨表示，作为一名退休党员，她还会带动更多的人参与志愿服务。

据了解，社山桥社区未来还将加强志愿者队伍专业化建设，提升服务居民能力，同时创新志愿服务形式，搭建更多线上线下平台，让更多人参与志愿服务，满足辖区居民的多样化需求。

### 男子凌晨“偷鸡打狗”

象山警方街头擒贼

本报讯（记者陈静 通讯员易舟）悉心饲养的鸡一夜之间少了7只，就连看守鸡场的大黄狗也被敲昏在地。究竟是何人大过年的竟然“偷鸡打狗”？日前，象山警方经过缜密侦查，成功破获民生小案，抓获“偷鸡贼”李某，让群众拍手称赞。

近日，市民卫先生像往常一样到自己的养鸡场给鸡喂食，现场的一幕却让他气愤不已。他发现养鸡场大门的铁链被人剪断，看守鸡场的大黄狗倒在一边。卫先生经过点数，发现自己悉心饲养的母鸡少了7只。

接到卫先生的报案后，象山警方立即展开案件侦破工作。办案民警赶赴现场进行勘查，并在现场及周边展开询问走访。经过侦查后，民警发现凌晨时分出现在现场周边的一名男子有重大作案嫌疑。

事不宜迟，办案民警迅速对该

男子的身份信息及大致活动范围进行摸排。经过蹲守布控，当天14时许，办案民警成功在瓦窑路街头将犯罪嫌疑人李某抓获。

经审讯，李某对其盗窃的违法事实供认不讳。经查，李某可谓前科累累，他曾多次因盗窃被公安机关打击处理，半月前才刑满释放。事发当天凌晨，李某悄悄来到卫先生的养鸡场，用事先准备的工具弄断锁大门的铁链，将吠叫不止的大黄狗一棍子打昏，然后潜入养鸡场，将7只母鸡分别装入2个蛇皮袋，最后用养鸡场内一把锄头当作扁担，挑着母鸡离开了现场。天亮后，李某便将母鸡出售给街边的商贩获利。

目前，李某因涉嫌盗窃被象山分局依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

## 30名小学生银行里学反诈

本报讯（记者韦莎妮娜）常见的金融诈骗类型有哪些？遇到有人假冒亲友借钱怎么办？接到网购客服消息、中奖消息，如何甄别消息的真实性？日前，一堂有趣的反诈骗研学课在桂林银行三多路支行举行。来自我市榕湖小学、中华小学、崇善小学等学校的30名小学生化身“小小银行家”，一起学反诈、知反诈、说反诈，进一步增强金融安全意识和防范金融诈骗能力。

在活动现场，孩子们在桂林银

行城中支行三多路社区支行职员的带领下，学习辨别金融诈骗常用手段。孩子们还利用所学知识，向在场的叔叔阿姨提供反诈骗讲解志愿服务。随后，孩子们参观银行，了解储蓄业务流程，并且体验了模拟柜台操作。

“经过一个上午的学习和实操，我学会了很多反诈知识。我们要利用所学的知识，告诉身边的朋友管理好自己的压岁钱，告诉爷爷奶奶守好自己的养老金。”小学生“想想”说。